

НОД по познавательной деятельности в старшей группе
Тема: История поселка Большая Мурта.

Цель: формирование представления детей о истории нашего поселка.

Задачи: образовательная:

- расширить представления детей о родном поселке;

Развивающая:

- уточнить знания детей об истории родного поселка;

Воспитательная:

- воспитывать бережное и заботливое отношение к родному поселку.

Вводная часть:

Воспитатель: Ребята вы хотели бы узнать, что -нибудь новое о нашем поселке?

(ответы детей)

Воспитатель: сегодня мы познакомимся с историей нашего поселка Большая Мурта.

Основная часть:

Воспитатель:

Поселок городского типа Большая Мурта является районным центром Большемуртинского района Красноярского края. (слайд 1)

Считается, что поселение было основано в 1725 г. казаками, (слайд 2) его первоначальное название — деревня Муртинская. По одной из версий, это название происходит от тюркского «мурт», «мурты» — «человек», «люди», «шемурта» — «черемуха». По другой версии, название деревне дал живший здесь купец Муртай (Муртазин).(слайд3)

В XVIII в. через Большую Мурту прошел Енисейский тракт. (слайд4) В селе стали открываться купеческие лавки, появилась ямщицкая станция, а численность жителей заметно возросла. (слайд 5)

В 1924 г. был образован Большемуртинский район, объединивший Большемуртинскую, Еловскую, Межевскую и части Бобровской волости. В 1940—1941 гг. в Большой Мурте отбывал ссылку выдающийся хирург и священник В. Ф. Войно-Ясенецкий — архиепископ Лука. (слайд 6) В честь архиепископа в селе позднее была построена церковь Св. Луки Войно-Ясенецкого. (слайд 7)

В годы Великой Отечественной войны из Большой Мурты ушли на фронт два будущих Героя Советского Союза — Михаил Данилов и Степан Янковский.(слайд 8)

В 1959 г. Большая Мурта получила статус поселка городского типа. Здесь стали появляться новые микрорайоны, центральная часть поселка и его улицы были благоустроены, дороги приобрели асфальтовое и бетонное покрытие.

В настоящее время основные промышленные предприятия поселка занимаются лесозаготовкой и лесопереработкой, сельское хозяйство специализируется на производстве зерна, молока, мяса. (слайд 9) Также жители поселка, как и всего Большемуртинского района, активно занимаются пчеловодством. (слайд 10)

В поселке работают три школы, три детских сада, центральная районная больница, специальная школа-интернат, детский дом, ДЮСШ, Дом детского творчества, Дом культуры, районная газета «Новое время». (слайд 11)

Рефлексивная часть:

Воспитатель: Ребята, что вы нового узнали о нашем поселке?

(ответы детей)

Воспитатель: А, что бы вы хотели еще узнать?

